

**ЗАКЛЮЧЕНИЕ ЭКСПЕРТНОЙ КОМИССИИ**

**диссертационного совета 6Д.КОА-062 при Российско-Таджикском  
(Славянском) университете по диссертации Сорокина Сергея  
Витальевича на тему: «Институциональные основы государственного  
регулирования инновационной деятельности» на соискание учёной  
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.06.02 –  
Управление инновациями и цифровизация социально-экономических  
процессов.**

Экспертная комиссия Диссертационного совета 6Д.КОА-062 при Российско-Таджикском (Славянском) университете в составе доктора экономических наук, профессора Амоновой Д.С. – председатель комиссии; доктора экономических наук, профессора Джабборова А.Д. – член комиссии; доктора экономических наук, профессора Султанова З.С. – член комиссии, согласно пункту 60 Положения «Порядка присуждения учёных степеней» (Постановление Правительства Республики Таджикистан от 26 июня 2023 года № 295), на основании экспертизы диссертации и ознакомления с представленными материалами аттестационного дела соискателя учёной степени Сорокина Сергея Витальевича приняла следующее **заключение**:

***I. Соответствие темы и содержания диссертации научной  
специальности***

Диссертационная работа Сорокина Сергея Витальевича на тему: «Институциональные основы государственного регулирования инновационной деятельности», представленная на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.06.02 – Управление инновациями и цифровизация социально-экономических процессов, соответствует требованиям и содержанию паспорта данной научной специальности.

Полученные в ходе исследования результаты полностью соответствуют положениям, изложенным в паспорте специальности, обладают научной

новизной, практической значимостью и вносят существенный вклад в развитие экономической науки.

## ***II. Соответствие содержания диссертации паспорту специальности, приоритетным направлениям науки в республике***

Полученные автором результаты исследования соответствуют следующим пунктам Паспорта номенклатуры специальностей ВАК при Президенте Республики Таджикистан по специальности 08.00.06.02 – Управление инновациями и цифровизация социально-экономических процессов: 1.1. Развитие теоретических и методологических положений инновационной деятельности; совершенствование форм и способов исследования инновационных процессов, цифровизация в экономических системах; 1.3. Формирование инновационной среды как важнейшее условие осуществления эффективных инноваций. Определение подходов, форм и способов создания благоприятных условий для осуществления инновационной деятельности. Пути улучшения инновационного климата; 1.5. Особенности создания и исследования национальных инновационных систем: принципы построения и развития, структуры и функции, оценка эффективности; 1.13. Разработка и совершенствование институциональных форм, структур и систем управления инновационной деятельностью и цифровизации социально – экономических процессов. Оценка эффективности инновационной деятельности; 1.19. Совершенствование способов и форм инвестирования инновационной деятельности с учетом расширения возможностей привлечения частного и иностранного капитала, включая осуществление совместных инвестиций в инновационные программы и проекты; 1.29. Совершенствование методологии управления человеческим капиталом в интересах инновационного развития и цифровизации социально – экономических процессов.

Диссертационное исследование соответствует целям национального развития и выполнена в рамках и в соответствии с приоритетами Национальной стратегии развития Республики Таджикистан на период до 2030 года; Программы ускоренной индустриализации Республики

Таджикистан на 2020-2025 годы; Среднесрочной программы развития цифровой экономики в Республике Таджикистан на 2021-2025 годы; Стратегии Республики Таджикистан в сферах науки, технологий и инноваций на период до 2030 года.

### ***III. Полное отражение диссертационных материалов в работах, опубликованных соискателем учёной степени***

Основные положения и выводы диссертации опубликованы в 8 научных работах, в том числе в 4 статьях в рецензируемых научных изданиях, что соответствует требованиям пункта 35 Порядка присуждения учёных степеней, утверждённого Постановлением Правительства Республики Таджикистан от 26 июня 2023 года № 295.

Представленные сведения о научных публикациях соискателя, в которых опубликованы ключевые результаты диссертации, являются достоверными и оформлены в соответствии с установленными требованиями.

### ***IV. Сведения об оригинальности текста диссертации и автореферата, отсутствие некорректных заимствований***

Сведения об оригинальности текста диссертации и автореферата подтверждают отсутствие некорректных заимствований. Диссертационная работа и автореферат прошли проверку в системе антiplагиата, по результатам которой уровень оригинальности текста диссертации составил 79,9%, а автореферата – 90,8%, что соответствует установленным требованиям и свидетельствует о самостоятельности проведённого исследования.

### ***V. О принятии или отклонении диссертации в совете***

Экспертная комиссия, ознакомившись с диссертацией и представленными материалами, отмечает, что работа в целом демонстрирует уровень научной проработанности, позволяющий оценить её соответствие установленным требованиям к квалификационным исследованиям. Представленные результаты отражают самостоятельный характер выполненной работы, содержат обобщения и выводы, соотносимые с заявленной тематикой и научной специальностью.

Считать диссертационное исследование обоснованным и соответствующим квалификационным требованиям, что позволяет принять работу к процедуре защиты.

#### ***VI. Рекомендация потенциальных оппонентов и ведущего учреждения***

Экспертная комиссия, рассмотрев содержание диссертационного исследования и его тематическую направленность, отмечает необходимость подбора специалистов, обладающих подтверждённой научной компетентностью в соответствующей области, опытом научных публикаций и экспертизы исследовательских работ. Для обеспечения всестороннего и объективного научного рецензирования диссертации рекомендуется привлекать в качестве официальных оппонентов:

Раджабова Раджаба Кучаковича, доктора экономических наук, профессора, академика, проректора по науке и инновациям Таджикского государственного университета коммерции (г. Душанбе);

Мирзоеву Евгению Шуджоатбековну, кандидата экономических наук, доцента кафедры менеджмента и маркетинга Института цифровых технологий и искусственного интеллекта Международного университета туризма и предпринимательства Таджикистана (г. Душанбе);

В качестве ведущей организации назначить Институт экономики и демографии Национальной академии наук Таджикистана.

#### ***VII. Разрешение на размещение объявления о защите, текста диссертации и автореферата на сайтах Комиссии и образовательного или научного учреждения***

Комиссия подтверждает, что представленные материалы подготовлены в соответствии с установленными требованиями и могут быть размещены на сайте Высшей аттестационной комиссии Республики Таджикистан, а также на официальном сайте Российско-Таджикского (Славянского) университета с целью соблюдения установленного порядка информирования научной общественности о предстоящей защите.

### ***VIII. Тиражирование и рассылка автореферата***

Экспертная комиссия отмечает необходимость своевременного тиражирования и рассылки автореферата в соответствии с установленными нормативными требованиями. Рассылка автореферата обеспечивает информирование ведущих научных и образовательных организаций, специалистов соответствующего профиля и членов диссертационного совета о содержании диссертационного исследования и его основных положениях.

Комиссия подчеркивает, что тиражирование автореферата должно быть выполнено в объёме, достаточном для направления в предусмотренный перечень организаций и для обеспечения свободного ознакомления заинтересованных лиц с результатами исследования, что является важным элементом открытости и объективности процедуры аттестации.

Экспертная комиссия, рассмотрев диссертацию Сорокина Сергея Витальевича на тему: «Институциональные основы государственного регулирования инновационной деятельности» на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.06.02 – Управление инновациями и цифровизация социально-экономических процессов на основе п. 60 Порядка присуждения учёных степеней

#### **ПОСТАНОВИЛА:**

1. Диссертационную работу Сорокина Сергея Витальевича на тему: «Институциональные основы государственного регулирования инновационной деятельности», представленную на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.06.02 – Управление инновациями и цифровизация социально-экономических процессов принять к защите.

2. Экспертная комиссия рекомендует в качестве официальных оппонентов следующих исследователей:

- Раджабова Раджаба Кучаковича, доктора экономических наук, профессора, академика, проректора по науке и инновациям Таджикского государственного университета коммерции (г. Душанбе);

- Мирзоеву Евгению Шуджоатбековну, кандидата экономических наук, доцента кафедры менеджмента и маркетинга Института цифровых технологий и искусственного интеллекта Международного университета туризма и предпринимательства Таджикистана (г. Душанбе);

3. В качестве ведущей организации назначить Институт экономики и демографии Национальной академии наук Таджикистана;

4. Разрешить размещение объявлений о публичной защите диссертации на официальных сайтах Российско-Таджикского (Славянского) университета и Высшей аттестационной комиссии при Президенте Республики Таджикистан;

5. Разрешить тиражирование автореферата на правах рукописи (100 экземпляров).

«12» декабря 2025 г.

### **Председатель экспертной комиссии:**

д.э.н., профессор, член  
диссертационного совета

*Buffy*

Амонова Д.С.

#### **Члены экспертной комиссии:**

д.э.н., профессор, член  
диссертационного совета

А. А. Ахметова

Джабборов А.Д.

д.э.н., профессор, член  
диссертационного совета

Султанов З.С.

*Подписи Амоновой Д.С., Джабборова А.Д. и Султанова З.С. подтверждают.*

## Начальник управления кадров

## Российско-Таджикского (Славянского)

УНИВЕРСИТЕТА



Исмаилова М.Н.